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KAZALO

Struktura poročila predstavlja najpomembnejša delovna področja MO, ki sledijo programski 
strukturi proračuna. Tako poleg vojaške obrambe in varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami v posebnem poglavju poročamo o aktivnostih na področju upravnega dela, ki 
opravlja usmerjevalne, vodstvene, skupne, podporne in druge upravne naloge za celotno 
ministrstvo. V okviru tega dela je vključeno tudi področje kriznega upravljanja. Na koncu so 
predstavljeni načrti virov, najpomembnejši izvedbeni načrti ministrstva in njihova realizacija ter 
uresničevanje registra tveganj.
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NAGOVOR MINISTRICE

Andreja Katič, ministrica za obrambo

Spoštovani, 

prepričana sem, da je ob pregledu dela Ministrstva za obrambo v letu 2016 kot 
najpomembnejše treba izpostaviti, da sta se obrambni sistem ter sistem varstva pred naravnimi 
in drugimi nesrečami, kljub finančnim in kadrovskim omejitvam, vedno odzvala pravočasno in 
učinkovito. To je v prvi vrsti zasluga zaposlenih v sistemu, ki naloge opravljajo zavzeto in 
predano.   

Zavedanje, da so v obrambnem resorju potrebne temeljite spremembe, je prisotno tako v vladi, 
pri predsedniku republike in vrhovnem poveljniku obrambnih sil ter v državnem zboru kot v 
slovenski javnosti. Prizadevanje za te spremembe je vseskozi sestavni element našega dela. 

Eden od glavnih izzivov preteklega leta je bil tako strateški pregled obrambe. Njegov namen je 
bil prikazati in izpostaviti najpomembnejše izzive obrambnega sistema ter oblikovati realistične 
ukrepe, s katerimi bi zaznana odstopanja izboljšali ali odpravili. Dejansko smo z njegovimi 
rezultati dobili dobro podlago za usmerjanje nadaljnjega razvoja obrambnega sistema, tako da 
bo sposoben učinkovito delovati skladno s svojim poslanstvom. Zavedati se je treba, da so 
kakovostno voditeljstvo, načrtovanje in usmerjanje kariernih poti, pozitivna selekcija pri 
napredovanjih, organizacijske spremembe, razvoj vojaške stroke, kakovost izobraževanja in 
usposabljanja ter skrb za opremo in tehniko pomembna področja, na katerih lahko naredimo 
pozitivne spremembe tudi brez finančnih vložkov. 

Seveda pa je izrednega pomena, da nam je po več let trajajočem padanju obrambnih izdatkov 
glede odstotka BDP tega uspelo ustaviti. V nominalnem smislu je bil tako leta 2016 obrambni 
proračun večji za 12 odstotkov (povprečje v Natu je 3,8 odstotka). Nekaj manj kot 40 milijonov 
dodatnih sredstev je bilo namenjenih za delovanje Slovenske vojske v okviru obvladovanja 
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migrantske problematike in pokritje vseh zaostalih plačil do mednarodnih organizacij. Po več 
letih nimamo odprtih neplačanih obveznosti do mednarodnih organizacij, kar je dobro za naš 
ugled v mednarodnem prostoru. Del denarja smo porabili tudi za vzdrževanje tehnike Slovenske 
vojske. 

Kot dosežek štejem, da je Vlada Republike Slovenije na podlagi argumentov, ki sem jih 
predstavila kolegom ministrom, sprejela sklep, po katerem bo treba v prihodnje, skladno s 
sprejetimi programskimi prednostnimi nalogami in fiskalnimi okviri za pripravo proračunov 
sektorja države, upoštevati možnosti postopne nominalne rasti obrambnega proračuna na ravni 
od 20 do 30 milijonov evrov letno. Tako bi se postopno približevali prilagojeni vrednosti dane 
zaveze Natu o višini obrambnih izdatkov, pri čemer je vmesni cilj 1,2 odstotka BDP v 
naslednjem desetletnem obdobju. 

Med pomembnejšimi nabavami je vsekakor treba izpostaviti nakup uniform in osebne opreme, 
ki zagotavlja osebno varnost pripadnic in pripadnikov Slovenske vojske doma oziroma v 
mednarodnih operacijah in misijah. Uspešno smo končali tudi nadgradnjo helikopterjev Cougar 
v skupni vrednosti 25 milijonov evrov, kar je bil v zadnjem obdobju največji projekt opremljanja. 
Prav tako je bila oblikovana najpomembnejša zmogljivost motorizirane bataljonske bojne 
skupine, njena bojna pripravljenost pa je bila preverjena in potrjena po Natovi metodologiji.

Zasledovali smo tudi cilj smotrnega upravljanja z nepremičninami, in sicer smo leta 2016 izvedli 
10 javnih dražb, na katerih je bilo prodanih 41 stanovanj, 17 garaž, skladišče, 3 stražnice in 3 
stavbna zemljišča. Z navedenimi prodajami smo pridobili finančna sredstva v višini cca 3 
milijonov evrov. Glede na prodajo nepremičnega premoženja v preteklih letih smo z letošnjim 
rezultatom zadovoljni, saj so se posledično zmanjšali tudi stroški za obnovo in vzdrževanje 
dotrajanih stanovanj in drugih nepremičnin na neperspektivnih lokacijah. Kupnino od prodaje 
bomo med drugim namenili tudi za obnovo in vzdrževanje nepremičnega premoženja na 
perspektivnih lokacijah.

Poleg postavitve novih finančnih temeljev se z vidika zagotavljanja učinkovitega delovanja 
obrambnega sistema zavedamo tudi nujnosti ustreznejših normativno-pravnih temeljnih 
dokumentov. Veliko energije smo vložili v prenovo dveh ključnih zakonov na področju obrambe, 
in sicer smo pripravili nov Zakon o obrambi in Zakon o službi v Slovenski vojski, ki predstavljata 
temelje prenove sistemske zakonodaje na obrambnem področju, katere namen je omogočiti 
delovanje in nadaljnji razvoj obrambnega sistema, predvsem Slovenske vojske, v dolgoročnem 
obdobju. S sočasno pripravo obeh zakonov želimo doseči preglednejšo normativno ureditev 
obrambnega področja, tako da se posamezna vprašanja celovito urejajo v enem zakonu in ne v 
obeh. Pričakujem, da bosta skupaj sprejeta v prvi polovici letošnjega leta. V začetku leta 2016 
je bil sprejet Srednjeročni obrambni program Republike Slovenije 2016–2020, ki je določil 
glavne usmeritve delovanja in razvoja obrambnega sistema v srednjeročnem obdobju ter za to 
predvidel finančna sredstva skladno z Resolucijo o splošnem dolgoročnem programu razvoja in 
opremljanja Slovenske vojske do leta 2025 ter finančnimi zmožnostmi države. Tik pred koncem 
leta smo v javno obravnavo posredovali Zakon o kritični infrastrukturi, ki ga je pod vodstvom 
Ministrstva za obrambo pripravila posebna medresorska delovna skupina. 

Na ministrstvu smo končali tudi posebni vladni projekt Sistem kriznega upravljanja in vodenja v 
Republiki Sloveniji, ki opredeljuje strukturo kriznega upravljanja, natančneje definira 
odgovornosti in pristojnosti med subjekti kriznega upravljanja, izboljšuje koordinacijo in 
obveščanje v času krize ter predvideva učinkovitejšo vlogo sekretariata sveta za nacionalno 
varnost. Pripravili smo predloge rešitev, ki jih bodo v nadaljnjo obravnavo posredovali pristojni 
organi. 

Ocena obrambnega načrtovanja in zmogljivosti, ki smo jo prejeli od Nata, in ugotovitve 
strateškega pregleda obrambe so tudi formalno pokazale vse pomanjkljivosti v obrambnem 
sistemu ter zastoj razvoja obrambnih zmogljivosti države. Kljub zahtevnim izzivom lahko 
rečemo, da je Slovenska vojska s svojim delovanjem ter profesionalno držo svojih pripadnikov 
in pripadnic pokazala, da je odzivna, učinkovita ter da se lahko politika in državljani nanjo 
naslonijo. Je pripravljena, da okrepi varnost na obmejnih območjih, ter sposobna, da ohranja 
visok delež prisotnosti v mednarodnih operacijah in misijah ter da v kratkem času napoti svoje 
pripadnike na nove misije. 
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Dejstvo je, da Slovenska vojska v obdobju nekaj let kljub večjim finančnim virom še ne bo 
mogla nadoknaditi zadnjega obdobja zmanjševanja proračuna, prav tako bo njeno 
posodabljanje lahko le postopno. Res pa je, da smo na področju zagotavljanja finančnih 
sredstev za slovenske obrambne sile naredili pomemben korak naprej. In čeprav je obseg 
povečanja finančnih virov bistveno manjši od tistega, ki smo ga zahtevali in pričakovali, gre za 
realno povečanje. Zato je zdaj odgovornost zaposlenih v obrambnem resorju, da znamo 
dodeljena sredstva čim učinkoviteje izkoristiti. V slovenski politiki in javnosti se pričakuje, da 
bomo znali pokazati, da smo lahko boljši. 

Kot glavne cilje na obrambnem področju v letu 2017 tako želim izpostaviti:

– zagotovitev pripravljenosti načrtovanih zmogljivosti in njihove odzivnosti ter prispevka k 
varnosti in zaščiti države in državljanov,

– izpolnitev sprejetih mednarodnih obveznosti Republike Slovenije na obrambnem 
področju in prispevka k sorazmernemu deležu k skupni varnosti in obrambi,

– prenovo strateških usmeritvenih in planskih podlag, ki se nanašajo na naloge in razvoj 
obrambnega sistema, ter 

– uresničitev prednostnih ukrepov Strateškega pregleda obrambe 2016.

Sama zaupam v svoje sodelavke in sodelavce, saj smo ravno v zadnjih dveh letih pokazali, da 
sta Slovenska vojska ter sistem varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami vedno 
pripravljena, da priskočita na pomoč državljanom v stiski. Zato gresta zahvala in priznanje 
poveljujočim na vseh ravneh ter seveda vsem pripadnicam in pripadnikom Slovenske vojske, 
Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje ter Civilne zaščite, ki požrtvovalno 
opravljajo svoje naloge in krepijo skupno pripravljenost. 

                                                                                                    Andreja Katič, 
                                                                                                             ministrica za obrambo
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VOJAŠKA OBRAMBA

1 OBSEG IN STRUKTURA SV

S srednjeročnimi planskimi dokumenti je predviden obseg SV za leto 2016 na ravni 8754 
pripadnikov, in sicer 7254 pripadnikov stalne sestave in 1500 pripadnikov prostovoljne 
pogodbene rezervne sestave. Leta 2016 je bil dosežen obseg SV na ravni 7812 pripadnikov, 
6920 pripadnikov stalne sestave in 892 prostovoljne pogodbene rezervne sestave. 

Organizacijska struktura SV
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2 VOJAŠKO USPOSABLJANJE IN VAJE SV

Posamezniki ter poveljstva in enote SV so se usposabljali in so usposobljeni po seznamu 
bistvenih nalog ter sprejetih standardih za delovanje in doseganje operativnih zmogljivosti leta 
2016. 

   
Osrednja vaja SV – Takojšnji odgovor 2016

2.1 Pregled pomembnejših usposabljanj pripadnikov in enot SV

Proces vojaškega usposabljanja posameznikov ter poveljstev in enot SV je temeljni proces, na 
podlagi katerega smo dosegli, da so ti usposobljeni za opravljanje nalog skladno s svojimi 
poslanstvi. Usposabljanje poveljstev in enot SV leta 2016 je bilo usmerjeno v opravljanje nalog 
v mednarodnih operacijah in na misijah (MOM) ter v doseganje načrtovanih operativnih 
zmogljivosti poveljstev in enot SV. 

Usposabljanje posameznika je temeljilo na pridobivanju in ohranjanju znanja ter individualnih 
vojaških veščin. Proces vojaškega izobraževanja in usposabljanja posameznika je bil povezan s 
procesom vojaškega kolektivnega usposabljanja oziroma usposabljanjem poveljstev in enot SV. 
Usposabljanje posameznika je bilo sistematično, kar pomeni, da je temeljilo na načelu 
postopnosti, ki je omogočalo neprekinjeno usposabljanje posameznika, in sicer:

 usposabljanje posameznika v temeljnih veščinah,
 usposabljanje posameznika v osnovnih veščinah,
 usposabljanje posameznika v specialističnih veščinah oziroma vsebinah in
 usposabljanje poveljujočih in posameznikov na najpomembnejših dolžnostih.

Usposabljanje posameznikov iz individualnih vojaških veščin je bilo načrtovano in izvedeno na 
podlagi poslanstva enote, seznama bistvenih nalog in kolektivnih nalog enote ter izvedene 
analize potreb po usposabljanju.

Leta 2016 so se pripadniki SV dodatno usposabljali iz učnih vsebin izvedbe temeljnih postopkov 
oživljanja z uporabo avtomatskega zunanjega defibrilatorja, da bi bili vsi pripadniki SV 
usposobljeni za dajanje take pomoči. 

Usposabljanje poveljstev in enot SV je bilo načrtovano ter kontrolirano stopnjevano 
usposabljanje, pri katerem se je prehajalo od usposabljanja posameznika do najzahtevnejših 
oblik in vsebin kolektivnega usposabljanja ter izvedbe vaj. Usposabljanje poveljstev in enot SV 
je bilo usklajeno s seznamom bistvenih nalog, poslanstvom enote in operativnim ciklom enote. 
Usposabljanje poveljstev in enot SV je bilo usklajeno z obdobji, ko so bili poveljstva in enote SV 
na različnih stopnjah pripravljenosti za delovanje.
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Glavni poudarki v procesu vojaškega usposabljanja poveljstev in enot SV, torej kolektivnih 
usposabljanj in vaj, so bili na izvedbi teh aktivnosti:

 usposabljanje za MOM (Isaf, Kfor, Unifil, BiH, NLO Skopje, Untso, Mali) in naloge 
pripravljenosti v okviru Nato in EU (Irak Sophia);

 dvostranska in kolektivna usposabljanja ter vaje – izvedenih je bilo 86 odstotkov 
načrtovanih mednarodnih vojaških usposabljanj v RS, mednarodnih vojaških 
usposabljanj v tujini, mednarodnih vojaških vaj v RS in mednarodnih vojaških vaj v 
tujini, skladno z načrtom usposabljanj in vaj v obrambnem sistemu RS;

 usposabljanje v podporo akcijskega načrta pripravljenosti Nata (angl. Readiness Action 
Plan – RAP);

 usposabljanja za doseganje zahtevanih operativnih zmogljivosti;
 osrednja vaja SV – Takojšnji odgovor 16 (Immediate Response 16);
 vaja Jadranski udar 16 (Adriatic Strike 16);
 skupna usposabljanja poveljstev in enot SV s 173. IBCT oboroženih sil ZDA;
 v počastitev 25. obletnice vaje Premik 91 je bila izvedena vaja Skok 16.

                 Premagovanje vodnih ovir                           Skupna usposabljanja poveljstev ter enot SV in ZDA

2.2 Usposabljanje letalskih enot

Cilji usposabljanja so bili prednostno usmerjeni v individualno usposobljenost pripadnikov in 
kolektivno usposobljenost enot 15. polka vojaškega letalstva (15. PVL). 

Individualno usposabljanje pripadnikov 15. PVL je bilo usmerjeno v:
 izvedbo individualnih vojaških veščin,
 usposabljanje pripadnikov na delu,
 vojaško kondiciranje in izvedbo pohodov, 
 izvedbo testa ravnanja z orožjem,
 izvedbo streljanj s pehotno oborožitvijo (izvedba streljanj v okviru strelskih tednov),
 doseganje usposobljenosti iz specialističnih veščin za vzdrževanje stopnje 

usposobljenosti licenciranega osebja.

Cilji usposabljanja v poveljstvih in enotah 15. PVL so bili prednostno usmerjeni v organizacijo in 
izvedbo mednarodne vaje Jadranski udar 2016 (angl. Adriatic Strike 2016), s katero smo 
preverili usposobljenost poveljstva in enote polka za izvedbo seznama bistvenih nalog 15. PVL 
za leto 2016.

Poleg vaje Adriatic Strike smo izvedli šest bojnih streljanj v okviru Šole za usmerjevalce 
združenih ognjev SV (angl. Slovenian Air Ground Operations School – AGOS) ter vaj nadzora 
in kontrole zračnega prostora Tango Scramble in Skunk, s poudarkom na preigravanju situacij 
groženj civilnega plovila iz zračnega prostora. 
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Od pomembnejših vaj in usposabljanj izpostavljamo namensko usposabljanje za ugotavljanje 
pripravljenosti zračne obrambe (angl. Tactical Evaluation – TACEVAL), udeležbo na 
mednarodni vaji elektronskega bojevanja Ramstein Guard 06, bilateralni vaji z ameriškimi 
oboroženimi silami Open the Base – Kragulj Thunder 2016, udeležbo letal PC-9M na vaji Ample 
Strike 16 na Češkem in helikopterjev AS 532 Cougar na vaji Black Blade 16 v Kraljevini Belgiji.

Vaja s helikopterji SV

2.3 Pomembnejša usposabljanja mornariške enote

V sodelovanju z Enoto za raziskave in simulacije Centra za združeno usposabljanje smo aprila 
2016 pripravili in izvedli računalniško podprto štabno vajo Pozejdon 16, katere namen sta bila 
urjenje pripadnikov poveljniškega centra v načrtovanju, izvajanju in vodenju pomorskih 
prestreznih delovanj ter usposabljanje poveljujočih večnamenske ladje Triglav 11 in hitre 
patruljne ladje za delovanje v mednarodnih operacijah s poudarkom na izvajanju pomorskih 
postopkov.

Pripadniki Voda za uničenje neeksplodiranih ubojnih sredstev (VUNUS) so izvedli taktično 
urjenje Merjasec 2016, ki je bilo maja 2016 v Vojašnici slovenske Teritorialne obrambe v 
Šentvidu pri Ljubljani.

Maja 2016 so pripadniki VUNUS sodelovali na taktični vaji Integracija 16, na kateri so bile 
preverjene zmožnosti delovanja oddelka VUNUS pri odkrivanju in uničevanju neeksplodiranih 
jedrskih, radioloških, kemičnih in bioloških ubojnih sredstev. Nosilec vaje je bil Bataljon za 
jedrsko, radiološko, kemično in biološko obrambo (BJRKBO).

Junija 2016 je posadka večnamenske ladje Triglav 11 sodelovala na mednarodni pomorski vaji 
Adrion CAX 16 in Livex 16, ki jo je organizirala italijanska mornarica v Brindisiju in Anconi. 

Avgusta 2016 se je pet pripadnikov VUNUS udeležilo mednarodne vaje Bison Counter 2016 na 
Švedskem.

Septembra 2016 so se pripadniki potapljačev udeležili mednarodne pomorske vaje Olives 
Noires 16 v Franciji.

Oktobra 2016 sta se dva pripadnika VUNUS udeležila mednarodne vaje Detonator 16 v Litvi. 
Oktobra 2016 so se pripadniki večnamenske ladje Triglav 11 udeležili mednarodne pomorske 
vaje Adrian Pool 16 v Črni gori.
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Sodelovanje večnamenske ladje Triglav 11 na mednarodni pomorski vaji

2.4 Usposabljanje prostovoljne pogodbene rezervne sestave

Izvedeni so bili vpoklici in usposabljanja pripadnikov prostovoljne pogodbene rezerve sestave, 
Vojaške zdravstvene enote in 45. centra goseničnih in bojnih vozil. 

Usposabljanje pripradnikov prostovoljne pogodbene rezervne sestave

2.5 Študentski tabor

Vojaški tabor, ki ga je SV pripravila že 17. leto, je potekal v začetku julija 2016 in je bil 
namenjen usposabljanju študentov in dijakov iz temeljnih vojaških vsebin, spoznavanju poklica 
vojaka in SV ter razvijanju domoljubnih vrednot. Udeležbo na taboru nekatere fakultete (FDV in 
FVV) priznavajo tudi kot opravljeno obvezno prakso.

Sedeminštirideset polnoletnih dijakov in dijakinj ter študentov in študentk se je udeležilo 
vojaškega tabora leta 2016, ki je bil izveden na vadišču in strelišču Mačkovec v bližini Vojašnice 
Boštjana Kekca na Bohinjski Beli.

Udeleženci tabora in njihovi inštruktorji, kandidati Šole za častnike, so pokazali veliko znanja in 
zavzetosti. Usposabljali so se iz učnih vsebin:

 premikanje vojaka na bojišču,
 premagovanje taktične steze,
 premagovanje vodnih ovir in
 preživetje v naravi.
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       Udeleženka vojaškega tabora MORS in mladi                     Obvezno usposabljanje štipendistov

Vojaškega tabora MORS in mladi, ki je namenjen mlajšim od 18 let, se je udeležilo 57 dijakov.  
Strokovno prakso oziroma obvezno usposabljanje v SV je, skladno s pogodbo o štipendiranju, 
opravilo dvanajst štipendistov in dva neštipendista.
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3 RAZVOJ IN VZPOSTAVITEV ZMOGLJIVOSTI SV

Skladno z Resolucijo o splošnem dolgoročnem programu razvoja in opremljanja Slovenske 
vojske do leta 2025 (ReSDPRO SV 2025) iz leta 2010 in s procesom Programa obrambnega 
načrtovanja v Natu je bil pripravljen in na vladi potrjen Srednjeročni obrambni program 
Republike Slovenije za obdobje 2016–2020 (SOPR 2016–2020). SOPR je kot srednjeročni 
planski dokument določil cilje in najpomembnejše usmeritve delovanja in razvoja obrambnega 
sistema RS v srednjeročnem obdobju 2016–2020. 

V navedenem srednjeročnem dokumentu sta opredeljena ciljna organizacijska struktura SV 
(2020) ter razvoj prednostnih zmogljivosti in njihovega opremljanja z novo oborožitvijo ter 
vojaško opremo. Pripravljena je bila projekcija obrambnih izdatkov s predvidenim zmanjšanjem 
deleža izdatkov za osebje in s postopnim povečevanjem deleža operativnih (operativno 
delovanje in vzdrževanje) in investicijskih stroškov (nakupi in gradnje), ki naj bi jih začeli 
postopno povečevati leta 2019. Cilj SV na kadrovskem področju je ohranjanje kadrovskega 
obsega 9100 pripadnikov, od tega 7600 pripadnikov stalne sestave (STAS) in 1500 pripadnikov 
prostovoljne pogodbene rezervne sestave (PPRS). 

Trenutni Srednjeročni obrambni program Republike Slovenije in ReSDPRO SV 2025 sta še 
usklajena s trenutno veljavnimi cilji zmogljivosti 2013, s katerimi je RS na podlagi načela 
pravične delitve bremena in izhajajoč iz strateškega koncepta in političnih smernic Nata sprejela 
obveznosti pri razvoju določenih zmogljivosti in prispevek RS h kolektivni varnosti. 

Ob skorajšnjem sprejemu novih ciljev zmogljivosti Nata 2017 za RS pa bo treba posodobiti tudi 
ReSDPRO. Tako bo poudarek na vzdrževanju doseženega in odpravi količinskih pomanjkljivosti 
že razvitih zmogljivosti oziroma njihovi nadgradnji (2-krat SrBBSk, JRKBO). Treba bo razviti in 
vzpostaviti dve SrBBSk (prej eno MotBBSk in eno SrBBSk), ki bosta sposobni delovati v vseh 
morebitnih operacijah zavezništva. 

Večletno zmanjševanje obrambnega proračuna in s tem tudi sredstev za delovanje in razvoj SV 
je znatno vplivalo na zastoj razvoja zmogljivosti SV in zmanjševanja sposobnosti države na 
obrambnem področju. Ob nenehnem zmanjševanju finančnega načrta SV od leta 2010 do leta 
2016 je glede na načrtovana sredstva v SOPR in z le postopnim povečanjem finančnega načrta 
SV v letih od 2016 do 2020 jasno, da RS ne bo izpolnila v SOPR 2016–2020 načrtovanega 
razvoja zmogljivosti SV in zavez do zavezništva. Prav tako ne bo dosegla ambicij razvoja SV, 
določenih v ReSDPRO SV 2025. Za implementacijo ciljev zmogljivosti 2017 bo treba zagotoviti 
bistveno več finančnih virov.

Zmanjševanje virov negativno vpliva na delovanje SV in najpomembnejše zmogljivosti SV. 
Posledično to pomeni povečevanje nacionalnoobrambnih tveganj pri zagotavljanju načrtovanih 
zmogljivosti obrambnega sistema RS, oteženo povezljivost zaradi tehnološkega zaostajanja in 
zmanjšanja zmožnosti delovanja RS tako doma kot v tujini ter zmanjšanje kredibilnosti Slovenije 
v zavezništvu. Takim tveganjem se ni mogoče v celoti izogniti, saj so kumulativne posledice 
večletnega zmanjševanja virov vse bolj očitne. Zaradi spremenjenih geopolitičnih in varnostnih 
razmer v svetu ter pravične porazdelitve bremen je bilo pričakovati dodatne zahteve 
zavezništva, kot se je to tudi pokazalo v novih ciljih zmogljivosti 2017.

Skladno s prioritetami razvoja zmogljivosti se SV osredotoča na razvoj zmogljivosti za 
bojevanje, in sicer na 2-krat SrBBSk, kar pa zanjo pomeni velik tehnični in tehnološki izziv, ki 
mora biti izdatno podprt z elementi tehnične službe oziroma visoko tehnično kulturo.
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Doktrina vojaške strateške rezerve Republike Slovenije (Doktrina VSR RS 2012) ob bistvenem 
poslabšanju mednarodnih varnostnih razmer omogoča dopolnjevanje in povečanje zmogljivosti 
SV za izvajanje vojaške obrambe.
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4 VZDRŽEVANJE STOPNJE PRIPRAVLJENOSTI

Vzdrževanje stopnje pripravljenosti je SV leta 2016 uresničevala v zaostrenih razmerah, ki se 
že več let kažejo v zmanjševanju kadra za SV, omejenih finančnih sredstvih in varčevalnih 
ukrepih, ki so se izvajali pri modernizaciji, v vzdrževanju materialnih sredstev in infrastrukture, 
zagotavljanju streliva in MES ter zagotavljanju osebne opreme pripadnikov SV. 

Leta 2016 so se nadaljevali negativni trendi staranja in iztrošenosti oborožitve ter opreme, 
staranje vojske in neustrezno strukturno razmerje častnik, podčastnik in vojak. Varčevalni ukrepi 
negativno vplivajo na načrtovano vzpostavitev in vzdrževanje zmogljivosti ter usposabljanje 
skladno s sodobnimi vojaškostrokovnimi standardi. Prekinitev posodabljanja SV povzroča 
tehnološki zaostanek v primerjavi s sodobnimi vojskami in otežuje povezljivost SV v 
zavezništvu.

SV je kljub vsemu leta 2016 še vzdrževala zahtevano raven pripravljenosti in je pripravljena za 
opravljanje večine nalog v miru doma in v tujini, vendar s povečanim tveganjem glede na 
prejšnja leta (zastoj modernizacije, staranje ter razpoložljivost oborožitve in opreme). Vzroki za 
to so pomanjkanje kadra v poveljstvih in enotah, pomanjkanje oborožitve in vojaške opreme, 
njuni iztrošenost in zastarelost ter pomanjkljivo zagotavljanje ustrezne operativne 
razpoložljivosti. 

SV je z znanjem, veščinami in postopki povezljiva z zavezništvom ter uspešno deluje v 
mednarodnih operacijah in na misijah. Zagotavlja pripravljenost sil za posredovanje v okviru EU 
in Nata ter načrtovano raven pripravljenosti za odzivanje ob naravnih in drugih nesrečah, za 
sodelovanje pri zaščiti in reševanju ter za podporo drugim državnim organom in organizacijam 
pri zagotavljanju varnosti in blaginje državljanov RS. Tudi leta 2016 smo zagotavljali sile in 
sredstva, logistično podpirali Civilno zaščito RS (CZ) pri oskrbi migrantov ter pomagali Policiji pri 
varovanju državne meje. 

SV ima omejeno sposobnost za uresničevanje svojega poslanstva in dodeljenih nalog doma in 
zunaj nacionalnega ozemlja v zahtevanem obsegu v celotnem spektru bojnega delovanja. 
Sedanji kadrovski in materialni viri ter raven vzdržljivosti ji otežujejo delovanje v najzahtevnejših 
bojnih razmerah, zato je njeno delovanje povezano z višjim tveganjem glede učinkovitosti 
izvedbe dodeljenih nalog.
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5 NAJPOMEMBNEJŠI PROJEKTI POSODABLJANJA SV

Opremljanje SV je potekalo skladno z načrti opremljanja in dodeljenimi finančnimi sredstvi. Leta 
2016 smo tako realizirali naslednje pomembne projekte:

 nakup dveh kompletov brezpilotnih sistemov Belin (dvakrat trije letalniki s pripadajočo 
opremo),  

 nakup opreme za zmogljivost EOD (kompleti za razminiranje, detektor eksplozivov, 
naprava za daljinski vžig),

 nakup opreme za zmogljivost skupin za navajanje letalskega ognja JTAC/TACP 
(ojačevalnik za radijsko napravo, laserski merilnik razdalje, tablični računalniki, aktivne 
naglavne kombinacije),

 nakup enega reševalnega vozila za nujno medicinsko pomoč,
 nakup 12 kombiniranih in enega osebnega vozila,
 nakup dveh bagrov nakladalcev za inženirske enote SV,
 nakup 1200 kompletov nove bojne uniforme, 
 nakup 1000 taktičnih zaščitnih jopičev,
 nakup 40 avtomatskih pušk in 10 puškomitraljezov,
 nakup 356 aktivnih glušnikov za zaščito sluha,
 nabavljene so bile načrtovane količine streliva in vadbenih sredstev za ohranjanje zalog 

in usposabljanja.

Večji sistemi in oprema, dobavljena leta 2016

 
Brezpilotni letalniki Belin

         
                             Bager – nakladalec                                       Nujno reševalno vozilo 

Leta 2016 smo v SV končali uvajanja in izdali sklepe o uvedbi v operativno uporabo za 
naslednja sredstva in sisteme: 

 aktivni glušnik AG Comtac XI,
 radijska naprava AN/PRC-117G,
 poligon vojaških pehotnih Natovih ovir Vipava,
 trenažer za ročno protioklepno orožje RGW 90,
 sobno filmsko strelišče VPP Kranj – laserski način delovanja,
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 šolsko učno sredstvo, razvojni model BPL,
 nujno reševalno vozilo SV,
 bager nakladalec Caterpillar 428F2,
 mobilni računalniški center,
 sistem komunikacij Tetra na letališču Cerklje ob Krki,
 mobilni radarski sistem kratkega dosega (MRSKD).

Sistemi in oprema, ki so bili uvedeni v operativno uporabo v SV

                  Sobno filmsko strelišče Kranj                        Mobilni radarski sistem kratkega dosega

Po programih pomoči vlade ZDA smo dobili dva čitalnika biometričnih podatkov, 42 ročnih 
radijskih naprav Motorola, tri repetitorje, inženirsko opremo za Enoto za specialno delovanje ter 
rezervne dele za LKOV 4 x 4 HMMWV in MRAP 6 x 6. 

Leta 2016 je bilo v izvedbi 25 postopkov uvajanja oborožitve, vojaške opreme in sistemov, od 
tega 11 po načrtu uvajanja za leto 2016, pet prenesenih iz leta 2015 in devet novih postopkov 
uvajanja. Uvajanje preostale oborožitve, vojaške opreme in sistemov (BPL) se bo skladno z 
načrtom uvajanja nadaljevalo in končalo leta 2017.

Leta 2016 je SV začela uvajati v operativno uporabo opremo EOD, opremo JTAC, oborožitev 
ESD, biometrični skener, osebno zaščitno opremo za nadzor množic in sistem PINK MASE v 
zračnem prostoru. V postopku uvajanja ostajajo še vozilo voda NUS MRAP 6 x 6, filmsko 
strelišče – bojni način v VPP Kranj ter sistemi za delovanje letališča Cerklje ob Krki (osvetlitev, 
navigacija, radionavigacija, meteorološki in informacijski sistemi).

Leta 2016 se je v načrtovanem obsegu izvajala tudi revitalizacija vojaškega letališča Cerklje ob 
Krki.

Zaradi znatnega zmanjšanja finančnih sredstev v zadnjih letih nam ni uspelo modernizirati 
taktičnih vojaških komunikacijsko-informacijskih sistemov (KIS) razen mobilnega računalniškega 
centra, ki je uveden v module KIS. Projekt KIS PINK 2 se v tehnični skupini uvaja v operativno 
uporabo v SV skladno z načrtom. Dokončani sta zamenjava centralnega diskovnega sistema in 
vzpostavitev informacijskega sistema ZOC. Posodobili smo minimalno število terminalne 
opreme. Nadaljevali smo zamenjavo operacijskega sistema Windows XP z Windows 7 in Office 
2010, skladno z razpoložljivim številom licenc. Izvedli smo tudi najnujnejše posodobitve in 
zamenjave opreme na omrežni in strežniški infrastrukturi. Posodobljeno je bilo manjše število 
aplikacij.
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Za druge pomembne projekte, katerih izvedba je načrtovana v prihodnjem obdobju in usklajena 
s Srednjeročnim obrambnim programom (vozilo LKOV 4 x 4, ročno protioklepno orožje za 
večkratno uporabo, oprema ESD, nočne opazovalne naprave, termovizija itn.), je pripravljena 
potrebna investicijska dokumentacija za zagon projektov nabav v letih 2017 in 2018.
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6 DELOVANJE SV V PODPORO SISTEMU VARSTVA PRED NARAVNIMI IN DRUGIMI 
NESREČAMI

SV je leta 2016 s svojimi zmogljivostmi za zaščito, reševanje in pomoč aktivno podpirala 
delovanje in delovala v sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami (VNDN) s 
poudarkom na helikopterskem reševanju v gorah in helikopterski nujni medicinski pomoči ter na 
gašenju požarov v naravnem okolju. SV angažira zmogljivosti oziroma enote glede na stopnjo 
pripravljenosti in obseg nesreč, zagotavlja izvajanje koncepta postopnega naraščanja 
zmogljivosti za zaščito, reševanje in pomoč z oblikovanjem specialističnih zmogljivosti ter 
zmogljivosti za izvajanje enostavnih del, skladno z načrtom VIHRA 13 in zahtevami poveljnika 
Civilne zaščite. Poleg tega je SV lani, skladno s sklepom Vlade RS, sodelovala pri zagotavljanju 
logistične podpore državnim organom pri oskrbi migrantov.

6.1 Helikoptersko reševanje in pomoč

Helikopterja SV sta za reševanje v gorah vsak dan podnevi v 15-minutni pripravljenosti na 
vojaškem delu Letališča Jožeta Pučnika Ljubljana. Dežurni posadki poleg reševanja v gorah in 
težko dostopnih predelih izvajata tudi nujne helikopterske prevoze v okviru helikopterske nujne 
medicinske pomoči. Podrobnejši podatki o helikopterskem reševanju in pomoči so prikazani v 
spodnji tabeli.

Pregled sodelovanja helikopterjev SV pri reševanju in pomoči v letih 2015 in 2016

Število reševalnih akcij/ponesrečencev 
in skupne ure naleta 2015 2016 Indeks 

spremembe
Gorsko reševanje 132 197 149

Helikopterska nujna medicinska pomoč 94 166 177

Požari v naravi in ujme 3 28 933

Skupaj reševalnih akcij 229 391 171
Skupaj število ur naleta helikopterjev 279 550 197

Skupaj ponesrečencev 254 345 157

Dežurne posadke 151. helikopterske eskadrilje so v reševalnih akcijah posredovale 391-krat, od 
tega 197-krat pri reševanju v gorah, 166-krat so zagotovile helikoptersko nujno medicinsko 
pomoč in sodelovale pri gašenju gozdnih požarov na območjih Nove Gorice, Severne Primorske 
in Bohinjske Bele. Prepeljale so 345 poškodovanih ali obolelih oseb, 800 reševalcev in 45 ton 
opreme za prvo pomoč ter naletele skupaj 279 ur. Za gašenje gozdnih požarov je bilo na 
pogorišča odvrženo okoli 960.000 litrov vode.

Na podlagi pogodbe o sodelovanju med MO in Zavodom RS za presaditev organov in tkiv 
Slovenija Transplant je dežurna posadka 152. letalske eskadrilje z letalom Falcon izvedla enajst 
prevozov življenjsko pomembnih organov in zdravil. 
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Sodelovanje helikopterjev in letal SV pri reševanju in pomoči 

                      
                                             Helikopterska nujna medicinska pomoč

            
                 Prevoz organov s Falconom                                    Gorsko reševanje ponesrečencev
                   

            
                                                  Pomoč pri gašenju gozdnih požarov

6.2 Oblike pomoči in delovanja SV v sistemu varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami

SV je logistično podpirala CZ pri nalogah podpore državnim organom pri oskrbi migrantov. V 
logistično podporo je bilo vključenih 2335 pripadnikov SV, ki so v prvem kvartalu leta 2016 
skladno z izkazanimi potrebami CZ urejali nastanitvene centre, pripravljali ter delili tople obroke 
in napitke, pripravljali tovor za natovarjanje in prostore ter opravljali različne prevoze. Pozneje je 
bila glavna podpora CZ RS povezana z zagotavljanjem zmogljivosti Vojaške zdravstvene enote, 
in sicer deratizacije in dezinfekcije, za objekte, ki jih CZ vzdržuje v primeru morebitnega 
aktiviranja. Prevoženih je bilo 101.552 kilometrov. Vojaške kuharske ekipe so pripravile in 
razdelile več kot 29.000 toplih obrokov.
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Sodelovanje SV pri nalogah podpore državnim organom pri oskrbi migrantov
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7 PRISPEVANJE SV K MEDNARODNEMU MIRU, VARNOSTI IN STABILNOSTI

RS je leta 2016 nadaljevala sodelovanje v mednarodnih operacijah in na misijah (MOM), 
upoštevajoč nacionalne interese, razpoložljive vire in zmogljivosti, prevzete mednarodne 
obveznosti ter vse bolj nepredvidljivo dinamiko v MOM. Sodelovanje SV v MOM je potekalo na 
podlagi sklepov Vlade RS, usmeritev in drugih področnih aktov MO, načrtov delovanja sil ter 
aktov poveljevanja in kontrole SV. Z vidika sodelovanja RS v MOM ostaja prednostno območje 
delovanja Zahodni Balkan (Kfor, Eufor Althea, Natove povezovalno-svetovalne strukture), izvaja 
pa se tudi sodelovanje v Natovi svetovalni misiji v Afganistanu (RSM), v operaciji EU v južnem 
delu osrednjega Sredozemskega morja (Eunavfor MED/Sophia), na misiji EU na območju 
Sahela v Afriki (EUTM Mali) in na misijah OZN na Bližnjem vzhodu (Unifil, Untso). Septembra 
2016 smo začeli sodelovati v vojaškem delu Globalne protiteroristične koalicije zoper Daesh 
(ISIL). Leta 2016 smo tudi zagotavljali zmogljivosti za hitro odzivne sile Nata.

Pri načrtovanju, pripravah in napotitvah kontingentov SV v MOM se še naprej daje velik 
poudarek pridobljenim izkušnjam.  

Povprečno število pripadnikov SV na rotacijo v MOM leta 2016

Ime 
operacije

Mednarodne 
sile

Območje 
operacije

Vodenje 
operacije

Rotacija 
(meseci)

Število 
pripadnikov 

leta 2016
Untso OZN Bližnji vzhod OZN 12 3

UNIFIL OZN Libanon OZN 6 15

Kfor Kosovo Nato 6 

308 do aprila 
2016,

 243 od aprila 
2016Joint 

Enterprise
NHQ Sarajevo,
NLO Skopje,

MLO Beograd

BiH, Makedonija, 
Srbija Nato

6 
/

12
7

RSM RSM Afganistan Nato 6 7

Althea Eufor BiH EU 6 9

EUTM EUTM Mali EU 6 5

Eunavfor 
MED/Sophia Eufor

južni del 
osrednjega 

Sredozemskega 
morja

EU 6 4*

OIR

Globalna 
protiteroristična 
koalicija zoper 

Daesh

Iraški Kurdistan, 
ZDA Koalicija

4 
/

12 
7

* Do vrnitve večnamenske ladje Triglav 11 iz operacije Eunavforja MED/Sophia sredi marca 2016 je v tej operaciji   
sodelovalo 49 pripadnikov.



24/112

7.1 Natove operacije

Kfor (Kosovo)
Skladno s temeljnimi zunanjepolitičnimi, varnostnimi in drugimi strateškimi interesi RS je 
glavnina pripadnikov SV v MOM leta 2016 izvajala operativne naloge na Zahodnem Balkanu, s 
poudarkom na operaciji zavezniških sil Kfor na Kosovu, v kateri je povprečno delovalo 308 (do 
aprila 2016) in 243 slovenskih pripadnikov (od aprila 2016), vključno s štirimi civilnimi 
funkcionalnimi strokovnjaki (CFS). V okviru mandata sil Kfor so bile aktivnosti slovenskih 
pripadnikov osredotočene na vzdrževanje varnega in stabilnega okolja ter svobode gibanja, 
varovanje objektov Kforja in objektov posebnega pomena, patruljiranje ter spremljanje 
varnostnih in splošnih razmer na območju delovanja, zagotavljanje helikopterskih prevozov, 
hitro odzivnih sil in taktične rezerve ter opravljanje štabnih dolžnosti. Ob tem so pripadniki 
slovenskega kontingenta prek Natove skupine za svetovanje in povezavo zagotavljali tudi 
podporo pri razvoju kosovskih varnostnih sil. Poudarek delovanja kontingenta je bil na območju 
osrednjega Kosova, del operativnih aktivnosti pa so enote SV izvajale tudi na severu države. 
MO je na mednarodni ravni kontinuirano zastopalo nacionalno stališče, da je treba do vprašanja 
nadaljnjega zmanjševanja obsega in spremembe strukture sil Kfor pristopati preudarno in 
postopno, ob upoštevanju varnostnih razmer na terenu ter vseh drugih pomembnih dejavnikov 
in pogojev.

Leta 2016 smo izvedli določene organizacijske spremembe v sestavi slovenskega kontingenta. 
Od aprila 2016 v Kforju delujemo z eno okrepljeno motorizirano četo (prej dve četi manjše 
sestave) in v povečani sestavi skupin za povezavo in nadzor (LMT). Oktobra 2016 je delovanje 
v Kforju končal helikopter SV. Od novembra 2016 v Kforju deluje kontingent z 243 pripadniki.

       

RSM (Afganistan)
Po koncu operacije Isaf Republika Slovenija od 1. januarja 2015 sodeluje v novi svetovalni misiji 
Nata RSM (Odločna podpora) v Afganistanu. Na misijo sta bila leta 2016 napotena dva 
kontingenta SV, ki sta štela po sedem pripadnikov. Poudarek delovanja pripadnikov SV so bili 
svetovanje in usposabljanje Afganistanskih nacionalnih obrambnih in varnostnih sil (ANDSF) v 
sestavi svetovalne skupine 207. korpusa ter delovanje v okviru regionalnega poveljstva za 
svetovanje in usposabljanje Zahod. Tako je SV prispevala k zagotavljanju vzdržljivosti in 
zmožnosti ANDSF, posledično pa tudi h krepitvi afganistanske vlade za samostojno in 
trajnostno zagotavljanje varnosti in stabilnosti v državi. 
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Natove odzivne sile (eNRF) 
Sodelovanje SV v NRF je v petletnem obdobju od leta 2013 do 2018 opredeljeval maja 2013 
sprejeti sklep Vlade RS. Nato je spremenil koncept delovanja NRF, zato je Vlada RS septembra 
2016 sprejela nov sklep, ki opredeljuje sodelovanje SV v rotacijah okrepljenih Natovih odzivnih 
sil (angl. enhanced Nato Response Forces – eNRF) v obdobju dveh triletnih rotacij od leta 2017 
do vključno leta 2022. Na tej podlagi MO oziroma SV v okviru eNRF načrtuje sodelovanje s 
tistimi zmogljivostmi, ki prispevajo najvišjo dodano vrednost v procesu preoblikovanja SV, in na 
področjih, ki imajo največji pomen za pripravljenost in nadaljnji razvoj SV. Poleg navedenega 
SV spremlja in sodeluje pri uresničevanju Akcijskega načrta pripravljenosti (RAP), sprejetega na 
zasedanju vrha Nata v Walesu septembra 2014, in pri nadaljnjih ukrepih dolgoročne 
spremembe svoje drže in s tem okrepitve kolektivne obrambe, sprejetih na vrhu v Varšavi leta 
2016. Leta 2016 je RS v eNRF sodelovala s helikopterjem za medicinsko evakuacijo in z 
radiološkim laboratorijem ter častnikoma v Natovem združenem poveljstvu za Evropo.

Natova mirnodobna operacija Air Policing (AP) v slovenskem zračnem prostoru 
Na podlagi podpisanega in ratificiranega dopolnjenega dvostranskega sporazum med vladama 
Slovenije in Madžarske iz leta 2014 o vojaškem sodelovanju na področju letalstva in zračne 
obrambe iz leta 1996 je leta 2016 v okviru Natove operacije AP v slovenskem zračnem prostoru 
poleg Italije delovala tudi Madžarska. Slovenija poleg radarjev dolgega dosega za izvajanje Air 
Policinga prispeva tudi dva helikopterja za iskanje in reševanje (S&R).

Natovo poveljstvo v Sarajevu ter Natovi pisarni za povezavo v Beogradu in Skopju
Ohranjena je bila prisotnost sedmih pripadnikov SV v Natovem poveljstvu v Sarajevu ter po 
enega pripadnika v Natovih pisarnah za povezavo v Beogradu in Skopju. Njihovo poslanstvo je 
opravljanje nalog, ki so pomembne z vidika uresničevanja obrambno-vojaških reform in 
partnerskih programov v državah gostiteljicah ter njihovega približevanja evro-atlantskim 
integracijam. Junija 2016 smo od Bolgarije prevzeli vodenje Natove povezovalne pisarne v 
Skopju, kar je pomemben znak zaupanja zavezništva, hkrati pa pomeni za Slovenijo tudi veliko 
odgovornost.

7.2 Operacije in misije OZN 

Unifil, Untso (Bližnji vzhod)
Bližnji vzhod spada med eno izmed prednostnih območij sodelovanja RS v MOM, zato si je MO 
prizadevalo ohraniti ustrezno raven prispevka SV na misijah OZN Unifil (15 pripadnikov) in 
Untso (trije pripadniki), ki podpirata vzdrževanje miru v regiji.

Misija UNIFIL nadaljuje z izvajanjem nadzora prekinitve sovražnosti, podpore libanonski vojski 
pri vzpostavitvi nadzora nad južnim Libanonom, nadzora umika izraelske vojske z območja 
Libanona ter pomoč libanonskim oblastem pri vzpostavitvi nadzora na mejah države.  

Misija UNTSO nadaljuje z izvajanjem nadzora nad spoštovanjem sporazumov o premirju med 
Izraelom in njegovimi arabskimi sosedami (Egiptom, Jordanijo, Libanonom in Sirijo).
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7.3 Operacije EU

EUTM Mali (Mali)
SV je v okviru aktivnosti EU v Afriki leta 2016 po terorističnem napadu novembra 2015 v Parizu 
in na podlagi francoske prošnje po sedmi točki 42. člena Pogodbe o EU okrepila sodelovanje v 
operaciji. Od maja 2016 tako sodeluje s petimi pripadniki (prej trije) na misiji za usposabljanje 
malijskih oboroženih sil (EUTM Mali). Z izvajanjem usposabljanja malijskih oboroženih sil SV 
prispeva k vzpostavitvi obrambnih zmogljivosti Malija in stabilizaciji varnostnih razmer v tej 
državi, pa tudi širše v regiji Sahel. 

Eufor Althea (BiH)
SV je nadaljevala sodelovanje v operaciji Eufor Althea s stalno prisotnostjo devetih pripadnikov 
in s premično skupino za usposabljanje in mentoriranje oboroženih sil BiH, ki se na območje 
delovanja napotuje kratkotrajno, za izvedbo posamezne naloge. Tako se je ohranjal slovenski 
vojaški prispevek h krepitvi miru in varnosti v BiH ter k skupnim prizadevanjem za vzpostavitev 
primerno usposobljenih, profesionalnih in učinkovitih oboroženih sil te države. Delovanje 
slovenskega kontingenta je bilo usmerjeno predvsem na opravljanje štabnih in logistično-
podpornih nalog, zbiranje informacij o razmerah na terenu ter na usposabljanje in mentoriranje 
pripadnikov oboroženih sil BiH. 

Eunavfor MED/Sophia (južni del osrednjega Sredozemskega morja) 
SV se je julija 2015 aktivno vključila v pomorsko operacijo Eunavfor MED/Sophia, katere glavni 
poslanstvi sta izvajanje sistematičnih aktivnosti za identifikacijo, zajetje oziroma zaplembo ter 
odstranitev plovil in drugih sredstev, ki jih uporabljajo oziroma obstaja sum, da jih uporabljajo 
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tihotapci oziroma trgovci z ljudmi. Tako prispeva k širšim prizadevanjem EU za motenje modela 
tihotapljenja in trgovskih mrež v južnem delu osrednjega Sredozemskega morja. Operacija je 
trenutno v 2. a fazi, ki sta ji bili dodani dve novi podporni nalogi: prispevanje k embargu ZN na 
orožje na odprtem morju ob obali Libije in usposabljanje libijske obalne straže oziroma 
mornarice. 

Od oktobra 2015 je bila za štiri mesece na operacijo napotena večnamenska ladja SV Triglav 
11 (VNL Triglav), ki je pomenila glavno zmogljivost delovanja SV. Na zaprosilo poveljnika 
operacije in po odločitvi Vlade RS je VNL svoje delovanje na operaciji podaljšala za dodatnih 
šest tednov. Posadka VNL Triglav je do konca svojega delovanja marca 2016 izvedla devet 
akcij iskanja in reševanja na morju, rešila 425 ilegalnih migrantov in posredno sodelovala pri 
reševanju 1072 ilegalnih migrantov, uničila devet čolnov in eno leseno ladjo ter zaplenila osem 
zunajkrmnih motorjev.

7.4 Druge operacije

OIR (Irak, ZDA)
Vlada RS je v začetku februarja 2016 sprejela sklep o okrepljenem sodelovanju RS v Globalni 
protiteroristični koaliciji zoper Daesh (ISIL), s katerim je opredelila prispevek RS v boju proti 
mednarodnemu terorizmu v obliki donacije oborožitve in opreme ter sodelovanja s pripadniki 
SV. Delovanje Globalne protiteroristične koalicije zoper Daesh, v kateri sodeluje Slovenija, 
poteka v okviru operacije Neomajna odločnost (angl. Inherent Resolve – OIR).

SV sodeluje v vojaškem delu Globalne protiteroristične koalicije zoper Daesh v okviru 
vzpostavljene operacije OIR od septembra 2016 s sedmimi pripadniki, in sicer s častnikom SV v 
vlogi načrtovalca pri Osrednjem vojaškem poveljstvu Združenih držav Amerike v Tampi (US 
CENTCOM) ter s šestimi pripadniki SV v skupinah za usposabljanje v Centru za usposabljanje 
v Erbilu (KTCC – Kurdistan Training Coordination Center) v Iraškem Kurdistanu. Pripadniki 
slovenskega kontingenta skupaj s pripadniki drugih sodelujočih držav v KTCC usposabljajo 
pripadnike oboroženih sil Iraškega Kurdistana (Pešmerge) v osnovnih vojaških znanjih in 
veščinah.
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